

● 重点关注

世界华人医师协会第一届理事会第四次工作会议在加召开

加总理：望中加医学领域建长久友谊

医师报讯（记者 熊文爽 牛艳红）“遍布全球的医师勤勉尽责，尤其是在推广中医这项中国传统瑰宝，加之中国中西医结合研究方面具有独到优势，为提高全人类健康做出巨大贡献，未来还将会有更好发展。”8月19日，世界华人医师协会第一届理事会第四次工作会议在加拿大列治文会议中心举行，世界华人医师协会、中国医师协会张雁灵会长在发言时表示。

活动当日，中国医师协会与加拿大家庭医学院签署了合作协议。世界华人医师协会“2017北美国际中西医学高峰论坛”同期召开，来自世界各国的华人医师约150人出席。



会议。加拿大特鲁多总理特地发来贺信。

据了解，“2017北美国际中西医学高峰论坛”由世界华人医师协会、北美医学联合会和加拿大健康促进会共同主办，在加拿大卑诗省温哥华地区的列治文会议中心召开。卑诗省省长贺谨、加拿大国会议员苏立道分别发来贺信。

加拿大首位华人女部长黄陈小萍女士和列治文市长欧泽光先生到会祝贺并致辞。

为表彰张雁灵会长对加中两国医学交流做出的杰出贡献，加拿大国会为张雁灵会长颁发了中加医学交流贡献证书。

同一天，世界华人医师协会加拿大办事处成立。

相关链接

加拿大特鲁多总理特地发来贺信：“加拿大和中国在医学领域已合作了很长时间，两个国家在健康和医学教育领域已经形成了健全的学习和交流模式。此次论坛使我们进一步认识到彼此之间开放、尊重地相互交流的重要性。我希望每个人都能够抓住这次机会，与身边的人建立长久的友谊。”

加拿大国会议员苏立道指出，诸如此类的会议提供了一个分享专业知识和最新前沿的机会，将造福全人类。人们在携手共同庆祝和分享中医药领域的知识和创新的同时，还将回顾替代药物和实践所做出的宝贵贡献。对于许多加拿大人来说，替代医学是获得健康的途径之一。

卑诗省省长贺谨表示，这次会议是中西方医生和研究人员聚在一起交流思想的绝佳机会，感谢组织者创造了一个供医疗工作者互相交流和分享知识的环境，卑诗省居民将因此受益。

● 会议快讯

第一届北京运动康复研讨会召开

医师报讯 8月25日，在北京体育科学学会主办的“第一届北京运动康复研讨会”上，国际手法治疗大师Brian Mulligan就MWM手法治疗技术为北京、上海等地的临床康复医生们进行了专题讲座和实操培训。

本次大会以“世界前沿的康复运动手法治疗——Mulligan动态关节松动术手法交流”为主题，中国体育科学学会副理事长、运动医学分会主任委员李国平研究员表示，运动康复是运动医学的重要组成部分，是康复医学的拓展。近年来，由于竞技体育和全民健身的需求，运动康复在运动损伤的治疗与康复、运动防护、全民健身、慢病治疗和养老服务中都得到了广泛的运用。

据Brian Mulligan大师介绍，此项手法技术针对全身肌肉骨骼问题，只需2分钟或更少的时间就可以确认它的适应证，再选用适合的手法，有75%的患者被证实会有非常显著的疗效。而且Mulligan手法中也包括了很多治疗颈椎、腰椎和四肢关节的自我治疗方法，简单快速有效，适合推广。（李顺华）

● 信息之窗

国家卫计委：多部门合作推动落实慢病防治宣教

医师报讯（记者 熊文爽）国家卫生计生委近日印发了《关于开展2017年慢性病系列宣传日活动的通知》（以下简称《通知》），要求各地统筹资源、部门协作，发挥工会、妇联和学协会等社会团体优势，共同推动慢性病防治教育宣传活动落到实处。

《通知》要求，各地卫生计生部门要把慢性病防治知识作为重点内容，

在推进卫生城市建设、慢性病综合防控示范区建设、全民健康生活方式行动等工作中重视宣传工作，加大科普力度，提高群众健康素养水平。采取日常宣传和集中宣传相结合、主题宣传与科普宣教互辅佐、传统媒体与新媒体共推进的形式，普及健康科学知识，强化个人健康意识和责任，引导群众选择健康生活方式。

山东省举行卫生应急技能竞赛

医师报讯（通讯员 郝金刚 张海新 杨艳丽）日前，山东省卫生应急技能竞赛在济南举行。来自山东省17市代表队和14家省属（管）医疗卫生机构代表队分别参加了突发急性传染病、突发事件紧急医学救援和突发中毒事件处置三个项目的复赛。经过四天激烈比拼，共有3名选手被授予山东省“富民兴鲁”劳动奖章，8名选手被授予“全省卫生应急技能标兵”、22名选手被授予“全省卫生应急技术标兵”称号。

● 特别报道

行医半生 临终献光明

贵阳医生：留一双眼睛在人间

医师报讯 据贵州都市报报道，8月25日晚上10时过，在最亲爱的家人陪伴下，李金国在贵航三〇〇医院慢慢停止呼吸，安详离世。而他的一双眼睛或许能帮助4个人恢复光明。

李金国是遵义医学院79级医疗系学生，毕业后，他成为了一名五官科医生。多年来，李金国一有闲暇时间就去

农村义诊，遇到医院派不出车时，他就开着自家的小轿车沿着崎岖山路去毕节、赫章、大方等地为边远山区的居民看病。

遇到家庭困难的患者时，李金国做一台手术只收100元，有时甚至分文不取。他根本不在乎钱多钱少，只管治病救人，几十年如一日。

“他总说农村五官

医生太少，如果连他也不去，就更没人管。”李金国的妻子回忆道。

2016年7月26日，李金国因眼珠发黄到医院检查，随后被确诊为胆管细胞癌，因为位置特殊，不能动手术。在确诊病情后，他写下的遗愿清单里最后一件事，是将眼角膜捐给农村15岁以下的孩子。今年3月份，李金国在朋友的

介绍下，来到了设立在贵阳市第一人民医院的“贵阳市眼库”，签署捐献角膜的申请书。李金国的朋友说，李金国治病救人已经成为一种习惯，捐献，是习惯的延续。

李医生走了，但他的一双眼睛留在人间，将会有人代替着他继续领略世间风景与繁华。李医生，一路走好！

“一带一路”南疆病理高峰论坛召开

医师报讯 近日，“‘一带一路’南疆病理高峰论坛”在新疆喀什市和阿图什市召开。

据了解，本次学术活动为喀什地区一医院国家级继续教育项目“基层二甲医院病理医师诊断提高班”和克孜勒苏柯尔克孜族自治州人民医院国家继教项目“临床病理诊断新进展提高班”。

专家团队代表范钦和教授表示，援疆是国家政策，也是每个医生的责任，我们来到南疆除了传授知识外，还要向南疆的干部群众学习扎根建设边疆的精神。

活动现场，中国医师协会病理科医师分会还为在南疆地区从事病理工作30年55岁以上的病理工作者颁发了荣誉证书。

（陈石岩 朱君玲）